北京市朝阳区2012-2013学年度第一学期高三年级期中练习
             数学试卷答案（理工类）        2012.11
一、选择题：
	题号
	（1）
	（2）
	（3）
	（4）
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二、填空题： 
	题号
	（9）
	（10）
	（11）
	（12）
	（13）
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（注：两空的填空，第一空3分，第一空2分）

三、解答题：本大题共6小题，共80分.解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程.
15. （本小题满分13分）
解：（Ⅰ）在△
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所以，
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（Ⅱ）由余弦定理可得，
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          又由正弦定理得，
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因为
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16. （本小题满分14分）
解：（Ⅰ）由已知得，
[image: image24.wmf]2

4

a

=

，
[image: image25.wmf]3

16

a

=

.     ……………………………………………2分
由题意，
[image: image26.wmf]1

31

nn

aS

+

=+

，则当
[image: image27.wmf]2

n

³

时，
[image: image28.wmf]1

31

nn

aS

-

=+

.
两式相减，得
[image: image29.wmf]1

4

nn

aa

+

=

（
[image: image30.wmf]2

n

³

）.     ……………………………………………3分
又因为
[image: image31.wmf]1

1

a

=

，
[image: image32.wmf]2

4

a

=

，
[image: image33.wmf]2

1

4

a

a

=

，
所以数列
[image: image34.wmf]{

}

n

a

是以首项为
[image: image35.wmf]1

，公比为
[image: image36.wmf]4

的等比数列，
所以数列
[image: image37.wmf]{

}

n

a

的通项公式是
[image: image38.wmf]1

4

n

n

a

-

=

（
[image: image39.wmf]n

*

Î

N

）.  ………………………………5分
（Ⅱ）因为
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两式相减得，
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整理得，
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（Ⅲ） 当
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依题意
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17. （本小题满分13分）
解：（Ⅰ）由图可得
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     当
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所以函数
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函数
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（Ⅱ）因为
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18. （本小题满分13分）
解：（Ⅰ）当
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（1） 当
[image: image99.wmf]1

a

=-

时,  
[image: image100.wmf]22

()2422(1)

fxxxx

=-+-=--


由
[image: image101.wmf]()0

fx

=

，得
[image: image102.wmf]1[1,1]

x

=Î-

；

    当 
[image: image103.wmf]2

a

=-

时,
[image: image104.wmf]22

1

()4414()

2

fxxxx

=-+-=--

．

由
[image: image105.wmf]()0

fx

=

，得
[image: image106.wmf]1

[1,1]

2

x

=Î-

，

所以当 
[image: image107.wmf]0,1,2

a

=--

时, 
[image: image108.wmf]()

yfx

=

均恰有一个零点在[image: image109.wmf][

]

1,1

-

上.………………7分
（2）当
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解得
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19. （本小题满分14分）
解：函数
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（Ⅱ）因为对于任意正实数
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（1）显然，当
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20. （本小题满分13分）
解：（Ⅰ）方法1：
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（Ⅲ）不存在“
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证明：首先，“归零变换”过程中，若在其中进行某一次变换
[image: image206.wmf]()

jj

Tc

时，
[image: image207.wmf]12

min{,,,}

jn

caaa

<

L

，那么此变换次数便不是最少.这是因为，这次变换并不是最后的一次变换（因它并未使数列化为全零），设先进行
[image: image208.wmf]()

jj

Tc

后，再进行
[image: image209.wmf]11

()

jj

Tc

++

，由
[image: image210.wmf]11

|||||()|

ijjijj

accacc

++

--=-+

，即等价于一次变换
[image: image211.wmf]1

()

jjj

Tcc

+

+

，同理，进行某一步
[image: image212.wmf]()

jj

Tc

时，
[image: image213.wmf]12

max{,,,}

jn

caaa

>

L

；此变换步数也不是最小．
由以上分析可知，如果某一数列经最少的次数的“归零变换”，每一步所取的
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以下用数学归纳法来证明，对已给数列，不存在“
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时，对于1,4，显然不存在 “一次归零变换” ，结论成立．
（由（Ⅱ）可知，存在 “两次归零变换”变换：
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（2）假设
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此时，对
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也显然是“
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次归零变换”，由归纳假设以及前面的讨论不难知
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不存在“
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次归零变换”，则
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是最少的变换次数，每一次变换
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因为
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所以，
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绝不可能变换为0，与归纳假设矛盾．
所以，当
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时不存在“
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次归零变换”．
   由（1）（2）命题得证．            ………………………………………13分
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